

社会之窗

说人读史

给人留面子的三重境界

心平无险路

□清风慕竹

□路人甲

在金庸小说《侠客行》中,石破天练就了金乌刀法,武功高强。女友阿绣怕他误伤他人,多结仇家,于是对石破天说:“武林人士大都甚是奸名。一个成名人物如败在你的手下,往往比死还要难过。因此比武较量之时,最好给人留有余地。如果你已经胜了,不妨退后两步,再收回兵刃,就算旁边有人瞧着,也不知谁胜谁败。要是你再说上一两句场面话,比如‘阁下剑法精妙,在下佩服得紧。今日难分胜败,就此罢手,大家交个朋友如何?’这么一来,对方知道你故意容让,却又不伤他面子,多半便会和你做朋友了。”石破天按照阿绣教的方法去做,在与白万剑的比斗中,既胜了比武,又令白万剑口服心服。

石破天虽然比武赢了,但他能在话语中抬高对方,对方自然会明白他的好意,和他交朋友。说话给别人留面子,石破天这可算是第一重境界:在场的其他人看不出来,给对方留了面子。在现实生活中,与人竞争,理当争

胜,但胜不骄,要有风度,不能伤了对方的面子。赢了对方,说两句低姿态的话,称赞一下对方的水平和能力,在其他人的面前抬高一下对方,给对方留足面子,往往能赢得对方的好感。

张大千画了一幅《绿柳鸣蝉图》,画上是一只大蝉俯趴在柳枝上,蝉头朝下,做欲飞状。齐白石见了这幅画,对张大千说:“大千先生此画极为传神。不过,我以前画蝉,曾向一位文人请教,据他说蝉的头都是朝上的,极少有朝下的情况。当然,这也只是那个农人的一面之词,不一定对。”张大千听后,趁着去青城山写生的机会,跑到屋外仔细观察,发现树上的蝉果然都是头朝上的。回来后,他把自己的观察告诉了齐白石,齐白石神秘地一笑,说:“我也观察过!”张大千这才恍然大悟,原来齐白石早就知道他错了,只是怕他丢面子,才假称这些是从一个农人口中听到的。张大千对齐白石佩服不已。

齐白石给张大千挑错,假借一个

农人之口说出,就表明自己也不知道对错,有向张大千求教的意思,给张大千留了面子。这可算是第二重境界:让对方也看不出你是在挑错,从而不觉得丢面子。生活中,发现了别人的错误,如果你不分场合,直言指出,让对方感到难堪,他就很难听得进去。如果用求教、探讨的语气说出来,给对方留点面子,会让对方心里更舒服,效果往往更好。

著名主持人大鹏在学生时代曾录了几张磁带,拿到学校门口一个卖磁带的小摊儿上让摊主代卖。可几天下来,根本就无人问津,摊主主要留出地方摆别的磁带,只好把大鹏的磁带退回来。他说:“你这几首歌,我自己听了几遍,都挺好听的。不过现在这人不识货,就不要说得死硬。不妨多夸夸对方的优点,把拒绝变成鼓励和赞美,给对方留足面子。”

说话应该给别人留面子,可怎么说才能留得巧、留得妙呢?“世事洞明皆学问,人情练达即文章”,这需要我们在生活中多观察、多思考。你说的话让别人有面子,自己也会更受欢迎。

(摘自《演讲与口才》)

这几盘磁带就会成为你成长的见证,成为最珍贵的纪念。”大鹏听到这些话,十分感动。他丝毫没有怪这位摊主不肯卖他的磁带,反而一直对这位摊主念念不忘。

这位摊主拒绝大鹏,对磁带没人买一笔带过,反而不断夸奖大鹏的歌好听,并指出这些磁带有着珍贵的纪念意义,丝毫没有伤害大鹏的面子。这可算是第三重境界:明明是拒绝的话,却起到了鼓励人的作用,不但不伤对方的面子,反而鼓舞了对方。生活中,我们即使要拒绝别人,话语也不要说得死硬。不妨多夸夸对方的优点,把拒绝变成鼓励和赞美,给对方留足面子。

说话应该给别人留面子,可怎么说才能留得巧、留得妙呢?“世事洞明皆学问,人情练达即文章”,这需要我们在生活中多观察、多思考。你说的话让别人有面子,自己也会更受欢迎。

(摘自《演讲与口才》)

开元五年(公元717年),唐玄宗把宰相宋璟找来,交给他一件私事。

玄宗的才情高,孩子也多,给王子起名字、给公主起邑号也颇费脑筋,就把这事托付给了宋璟,让他各取30个备用,临了,他又特别嘱咐说:“你各在这30个之中,单给我想一个漂亮的名字和一个漂亮的邑号,要与众不同才好。”原来此时他正宠爱武惠妃,心里非常喜爱和她生下的小王子和小公主。

宋璟一听,就把眉头皱了起来。他说:“陛下,您既然当了皇帝,心就一定要公平。现在您让我单独想一个好名字和一个好邑号,可见您的心已经不公平了。您之所以对孩子不公平,当然是因为孩子们的母亲有的得宠有的不得宠。您宠爱哪个妃子、哪个孩子,这是您的感情问题,我管不着,但是,感情不能妨害规矩,不能破坏制度,否则宫廷内就会有纷争,国家也不会安宁。”

玄宗一愣,进而陷入深思之中。是啊,很多时候我们处事不公,是受到情感好恶的影响,心不平,一碗水何止会洒,甚至会有倾覆的危险。

宋璟说得好,做得更好。

开元七年,朝廷一年一度的选官工作又开始了。官员永远是一种稀缺资源,僧多粥少,竞争自然异常激烈,那些候选官员们不甘落后,想着法子把自己推销出去。有一个叫宋元超的人就找到吏部,声音是宋璟的叔叔。言外之意,当朝宰相是我侄子,你们看着办吧。吏部的官员一听,没敢怠慢,马上运作起来。眼看事情就要办妥了,结果这事让宋璟知道了,他赶紧给吏部写了封公函,说:“宋元超确实是我的远房叔叔,他常住洛阳,我常住长安,所以平时也没什么来往。本来,如果不把身份暴露出去的话,我就听任你们秉公办事了,你们该留则留,该放则放。可是现在他既然已经说出来了,那没什么好说的,只能是矫枉过正了。不管他资历才干是否符合条件,一定让他落选!”

如果说叔叔还算远房,那么亲小舅子就不能说远了。有一年,他小舅子大老远赶到京城,求他照顾,弄个一官半职的就行。宋璟置办酒席,热情接待,吃完饭还派车送他回家,并递给他一封信。小舅子很高兴,以为是一封推荐信,到家打开一看,上面只有五个大字:一切靠自己。

在唐朝,宋璟的官当得特别硬,武则天的内宠他敢抓,睿宗的胞妹太平公主他敢反对,玄宗的旨意他敢违抗,他的政治生涯虽经三起三落,却历经四朝而不倒,可谓罕见。

清人申居郢在《西岩赘语》中说:“居心平,然后可历世路之险。”意思是说,公正无私,才能不怕人生道路的艰险。这或许就是宋璟为政处世的秘诀吧,难怪唐玄宗在赐给他一双金筷子后说:“非赐汝金,盖赐卿以箸,表卿之直耳。”(摘自《国学》)

成功之路

史林一叶

追梦怎可迷恋“零风险”

□朱家顺

两个月前,阿里巴巴公司上市,让万余名员工身价倍增,这样的造富奇迹迅速在年轻人朋友圈中引发了一连串羡慕与感慨。有人说“在互联网风口,猪也能飞起来!”有人发出“那一年,我去了清华园,你去了阿里巴巴”的感叹,而我的另一位朋友则抱怨:“没赶上互联网的好时代,如果早生10年,或许也成为百万富翁了。”

经过一番“事后诸葛亮”,不少年轻人反思起当初的职业选择,为自己没抓住机会而惋惜、懊恼。不过,假如时光倒流到十几年前,他们是否有勇气加入那些当时名不见经传的公司:腾讯、百度、新东方……

人的选择都是受理性驱使的,在风险与稳定之间权衡是人趋利避害的本能。诚然,在稳定、有编制的工作岗位上做出优秀成绩,一样能为社会做出积极贡献;但假设这些选择仅仅是为了所谓的“体面”“安逸”而做出的背离自己梦想的惰性选择,那么,做出这种“零风险”选择的人最终难免后悔。

如今,当四名西安交大IT专业毕业生改行在北京五道口卖肉夹馍日进万元,当两名80后传统媒体人转战自媒体获得千万风投时,这些当初不循规蹈矩、敢于坚持梦想的人已越来越受到关注,赢得社会越来越多的喝彩。

新一轮改革以来,上至中央,下至地方,都在为年轻人追逐创业梦想创造良好的环境。从“营改增”的逐步推广,到负面清单、权力清单的自我约束……接连出台的利好政策,为年轻人创业提供了良好的条件和“托底”保障,使得创业成本大大降低,在这样的环境下,年轻人更应该具备追逐梦想、挑战风险的自信和魄力。

当年轻人不再那么马儿恋栈,不再迷恋“零风险”,敢于去更广阔的舞台上尽情追逐自己的梦想,释放自己的生命、展露自己的创造力时,人生价值才能得到充分展示,整个社会也将活力四射。

(摘自《人民日报》)

清朝土豪怎样学外语

□蒋波

清廷的自大与保守,让世人诟病不已。但在大清国200多年的基业中,也有皇帝和大臣等土豪曾大胆地张开双臂拥抱欧罗巴文化。

康熙在与俄国进行《尼布楚条约》的谈判中,逐渐意识到精通俄语与拉丁语人才的重要性。他于1708年设立“内閣俄罗斯文馆”,让八旗子弟“专习俄罗斯文字,以备翻译”。到雍正年间,又从四译馆中分出“西洋馆”,“招满洲青年专修拉丁文”,以《华夷译语·拉氏诸语》作为教材。可笑的是,《华夷译语》沿袭了历史上汉译佛经的体例——外文词条都是以汉文注音,如“Don't answer at random”(别乱说)注音为“洞脱”,“阿脱”,而“阿脱”,其教学效果可想而知了。

一个多世纪后,光绪皇帝就聪明了。极具维新思想的光绪学习英语的热情很高,每日凌晨4点就开始上课,在阅读和写作方面都表现出很高的悟性,但口语糟糕至极。他计划用英语作新年献词,并致函各国公使。无奈,公使们不给面子,纷纷婉言谢绝。虽然不得已身为“傀儡”,但他以九五之尊带头学习“蛮语”,还是提高了英语在官中的地位,紫禁城内很快掀起了学英语的时尚风潮。

“睁眼看世界第一人”的林则徐,为获得关于西方的第一手资料,55岁时开始自学英语。怎奈当年没有音标,林则徐学习英语只能靠死记硬背。一年12个月的名称、常用的专有名词、英文数字、各种外币单位及英美等国驻粤官员的姓名,都在林则徐的背诵范围内。但屈居犄角的英语发音着实让林则徐为难了一番,为了便于记忆,他用汉字给英文单词注音,比如在China的后边注上“柴诺”,doctor后注“诺克拓”,trade后注“吐烈”。

到了晚清,皇权已被架空,国家权力被牢牢掌握在汉族地主阶层手中。虽然李鸿章丧权辱国,但他仍是“大清帝国中唯一有能耐可和世界列

强一争长短之人”。李鸿章是著名外交家,他不会外语,却深谙“临时抱佛脚”之道:每每出使之前,都会找翻译学几句寒暄语,现学现卖,倒也应酬得来。

有一次出使沙俄,李鸿章又请来翻译,想故伎重演。怎奈俄汉发音差异巨大,李鸿章怎么也记不住。最后,他索性在随身携带的扇子上,用汉语记下了俄语发音:“请坐——杀鸡切切”“谢谢——四包锡箔”“再见——大四位达理也”等。虽说方法不考究,沟通效果却不差。

曾国藩的次子曾纪泽,将这种用汉语注音的学习方法发挥到极致。《翁文恭公日记》记载:“诣总理衙门,群公皆集。未初,各国来拜年。余避西席,遥望中席,约有廿余人,曾侯与作夷语,啾啾不已。”毕竟不是正规的俄语,然此时曾纪泽可以“啾啾不已”,但是美国人说他的英语确实“流利但不合文法”。

(摘自《时代青年》)

异域见闻

在日内瓦问路

□施郁

我今年5月应邀去瑞士日内瓦的欧洲粒子物理实验室参加国际会议。这是全世界最大的粒子物理实验室,是发现“上帝粒子”的地方。

其间,我抽空游览了日内瓦的一些地方。除了对这座花园城市的历史文化和自然景观留下美好印象,也得以一窥日内瓦的优良民风。这主要来自于我的问路经历。我把日内瓦人回答我几次问路的情况总结成几种方式。

带路型。我去市区的万国宫(联合国欧洲总部)。上有轨列车前问一个男孩在哪站换路车。男孩告诉了我答案,并说他也在那一站下车。下车后,小伙子跟我说,他带我去下一路车的上车地方,边走边告诉我,他去过北京。

拦截型。这是升级版的带路型。我参观万国宫之后,要去市区另一处。上有轨列车之前问一个青年女士是不是应该坐这路车。她告诉我需要在某处换某路车,并说她也在那一站下车。到站后,我下车,即发现该女士站在我面前挡住去路。原来她从另一个门下车后,到我下车的门前等着我。她说,担心我找不到转车车站,然后她带我去了那一路车的上车地方。

主动出击型。我到达日内瓦的当天,从机场坐公共汽车到实验室前面的车站。我下车后,一群年轻人上车,其中一个女士上车后冲我喊:“你是去粒子物理实验室吗?在马路对面,入口在前面。”

当然他们很可能就是在这个实验室工作的,也未必是日内瓦人,可能看出我多半也是要到这个实验室,所以出于科研工作者之间同志式的态度做出自然反应。如果这不算,那么下面有个典型的例子。

另一天,我去钟表博物馆,在它附近的车站下车后拿着地图确定该博物馆的方向,这时两个中年男士走过来,主动问我要去哪里,然后告诉了我正确的方向。

(摘自《新民晚报》)

<p>分类广告</p> <p>报警电话: 65139977 65139988</p> <p>地址: 洛阳市西工区中州路10号(中州路口中州大厦东邻)</p> <p>搬家大全</p> <p>好家搬家</p> <p>西工 66666565 涧西 63630257</p> <p>蚂蚁搬家 15003799668</p> <p>物流</p> <p>洛阳—广东</p> <p>潮汕 澄海 普宁 潮阳 揭东 揭西 揭南 揭北 揭南 揭北 揭南 揭北</p> <p>13838861808 www.lycity.com</p> <p>咨询代理</p> <p>资质专办 公司注册</p> <p>施工、开发、装修、物业 18638856601</p> <p>低价记账 工商代办</p> <p>13525991247</p> <p>18638834587</p> <p>公司注册 资质专办</p> <p>增资、验资、资质 18637996277</p> <p>工商快办 15838801860</p> <p>资质、增资、承兑、贴现 63302718</p> <p>家政服务</p> <p>正美清洁 64675707</p> <p>专业外墙清洗翻新 15803882369</p>	<p>物资回收</p> <p>高价回收破产厂旧设备</p> <p>铜、废钢、变压器、破产厂电机、锅炉、积压物资 15716731977</p> <p>庆典礼仪</p> <p>●海丰庆典时尚专业 13007572573</p> <p>老年公寓</p> <p>●馨园医养结合 13939929186 星级</p> <p>文化补习</p> <p>●新奥教育数理化学 15837983560</p> <p>声明公告</p> <p>洛阳市西工区众鑫向阳轴承厂个体工商户营业执照正本丢失,注册号:410303690049268,声明作废。</p> <p>编号为O411397213,姓名为王以林,出生日期为2014年10月16日的出生医学证明丢失,声明作废。</p> <p>李约独位于西工区汉屯路8号院1幢401,证号:洛房权证市字第00045708号的房屋所有权证,声明作废。</p> <p>谢营伟助理医师执业证书丢失,证号:210410300001189,声明作废。</p> <p>洛阳安雅建材有限公司公章丢失,声明作废。</p> <p>洛阳市洛龙区宏乐镇卫生院丢失麻解药品种,第一类精神药品服用印鉴卡,编号:龙-1-1和麻解药品种,第一类精神药品“电子印鉴卡”丢失,声明作废。</p> <p>安素萍医师执业证书丢失,证号:210410300001075,声明作废。</p> <p>洛阳中恒建筑工程有限公司营业执照副本丢失,注册号:410329000008021(2-2),声明作废。</p> <p>洛阳太平商贸有限公司税务登记证副本丢失,证号:豫国税洛字410307060036443号,声明作废。</p> <p>洛阳天瀚商贸有限公司开户许可证丢失,核准号:J4930003771501,声明作废。</p> <p>李喜平购买洛阳升龙广场B2X的洛阳市西工区销售不动产预收款收据丢失,凭据号:(西地)号码0009379,金额:叁拾肆万柒仟捌佰贰拾伍元零分,声明作废。</p> <p>洛阳毅强金属材料有限公司银行开户许可证正本丢失,核准号:J4933000278101,声明作废。</p> <p>洛阳市开天辟地银杏山庄生态开发有限公司食品流通许可证正本丢失,编号:SP4103071110013833,声明作废。</p> <p>注销公告</p> <p>洛阳多丰彩印有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。</p> <p>林克宇坐落于新安县城关槐树洼的房屋所有权证,证号:房权证新房子第200701191号,声明作废。</p> <p>姚金玲购买厂牌号为CAF7150B4的机动车销售统一发票丢失,车架号:LV5FKADL8EF920268,发票号码:01029463,声明作废。</p> <p>李顺清购买厂牌号为L26431B0FE的机动车销售统一发票丢失,车架号:LG68D2D17E2374939,发票号码:01036843,声明作废。</p> <p>洛阳赛科思机械自动化设备有限公司税务登记证副本丢失,证号:豫国税洛字410305589743332号,声明作废。</p> <p>声明</p> <p>洛阳祥安特货物运输有限公司豫C7B612,豫C50055,豫C50046,豫C51925,豫C98651,豫CM1260,豫C79786,豫C65719,豫C29034,豫C50827,豫C53533,豫C38746,豫C2933,豫C6065,以上车辆营运证证明注销并退出营运市场。</p> <p>注销公告</p> <p>洛阳服饰服饰有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。</p>
--	--

高科技“椅子” 赶走眩晕新利器

退休老干部魏先生,今年78岁,近几年经常头晕,走路跌跌撞撞,常抱怨其头部有闷沉感、头脑不清楚。子女曾先后带父亲去北京、上海等地多家医院就诊,被诊断为脑



眩晕诊断治疗设备

供血不足、轻度脑梗等,治疗很长一段时间症状仍不见好转。

上月初,魏先生在儿子的陪同下来到150医院就诊,没想到一台神奇的仪器不仅查出其患的是良性阵发性位置性眩晕,又称耳石症,也正是这把“椅子”把他所有的不适统统赶走了。

名医解读:耳石“脱位” 头晕“上门”

说到“耳石症”,很多人不了解。据150医院耳鼻喉眩晕诊疗中心相关负责人介绍,耳石并不是石头,而是附着在内耳半规管膨大部位“壶腹”的微小颗粒,成分是碳酸钙。耳石是控制人身体平衡的重要器官,当

某种因素(如体内代谢、外伤等)引起“耳石”脱落,游离的“耳石”进入半规管内,到了他不该去的地方,改变了半规管内流体力学特性,导致头部转动感觉异常。即当头运动到某一特定位置时出现短暂眩晕及眼震,伴恶心、呕吐。临床上诊断为良性阵发性位置性眩晕,英文简称BPPV,医学上也称之为“耳石症”。

尖端科技:耳石“复位” 眩晕“离职”

据了解,为与国际接轨,150医院在我市率先引进SRM-IV型前庭功能诊断治疗系统,并成立了专业的眩晕诊疗室,开了我市专业诊治眩晕症的先河。该系统能准确诊

断出“耳石症”,并根据内淋巴液流动及重力学原理,让进入半规管内的异位“耳石”复位它该待的地方,使病人眩晕消失。

SRM-IV型前庭功能诊断治疗系统主要有三大临床用途:

- 1.对良性阵发性位置性眩晕进行诊断和复位治疗;
- 2.对水平半规管和垂直半规管功能进行检测;
- 3.用于前庭康复训练。

SRM-IV型前庭功能诊断治疗系统由主机、操作台、眼罩三大部分组成。主机包括座椅、主轴、辅轴、地台、内部的控制器。座椅在主轴和辐轴电机的驱动下可以进行

水平或垂直方向的旋转。眼罩内装有无线红外摄像头,用于拍摄在不同的旋转刺激过程中受试者眼球运动的表现,并将其显示在电脑屏幕上,同时对眼震的方向、类型、速度、强度进行数字化处理,以最直观的方式提供给医生,以便医务人员做出诊断、治疗及疗效的判断。

(老海)

治耳鼻喉病 认准洛阳150

健康热线:0379-60610665

地址:洛阳高新区华夏路2号

乘车路线:市内乘39、50、59、72路公交车到150医院站下车即到